

2009 亞洲盃場地賽

我獲 2 金 3 銀

圖◎中華自由車協會
整理◎編輯部

中華自由車國家代表隊於日前赴日本橫濱參加 2009 年亞洲盃自由車場地賽，榮獲得 2 金 3 銀，戰績輝煌，贊助商建大公司與有榮焉。

黃亭茵取得首銀

亞洲盃自由車場地賽賽事首日（5 月 30 日）第一個登場的項目為女子爭先資格賽，中華隊派出蕭美玉及黃亭茵二位選手出賽，蕭美玉被安排在第 10 位出發，而黃亭茵則是被安排在最後一個出發，經過一番激烈的較勁後，蕭美玉排名第 7 順位，黃亭茵則排名第 2 順位，二人順利晉級。

緊接著進入女子爭先賽 1/4 賽，建大所贊助的中華隊演出姐妹鬪牆的戲碼，最後黃亭茵獲勝進入 1/2 賽，在 1/2 賽中則是對上來自日本隊的石井寬子，辛苦的以二勝一負擊敗日本選手進入金牌戰，決賽對手為擊敗資格賽第一名韓國選手而晉級的 27 歲印尼老將 Santia，黃亭茵最終以極些微差距落敗，為中華隊贏得本屆亞洲盃第一面銀牌。

當天的另外一場賽事是由蕭美玉及黃亭茵聯手組成的女子團隊競速賽，兩人輕鬆擊敗各國好手，並進入第二天的金牌戰。



▲蕭美玉（左）與黃亭茵（右）在女子團隊競速賽上勇奪金牌。

女子團隊競速奪金

賽事第二天，由男子競輪賽預賽拉開序幕，隨後進行女子團隊競速決賽，中華隊與香港隊爭金牌，在中國選手支援下的香港隊實力非同小可，中華隊一開賽只取得極微的領先，最終黃亭茵力守優勢，終於擊敗香港隊，贏得寶貴的第一面金牌，獲得滿堂彩。但賽後不到 30 分鐘隨即進行女子 500 公尺個人計時決賽，對於剛剛參賽完女子團隊競速決賽的中華隊選手而言非常不利，儘管如此賽事還是照常舉行，黃亭茵在休息時間不足的情況下應戰，最後以 0.16 秒的差距落居第二名，再為台灣添得一面銀牌。

男子30公里美式接力奪銀

原本大會賽程安排中午有 1 個小時的時間作為休息，但後來因為擔心下雨會延誤賽程，故決定不休息，一鼓作氣將比賽全部完成，選手的休息時間完全被取消，大家只能盡力而為；賽事接續為男子 30 公里美式接力決賽，中華隊派出巫帛宏及馮俊凱聯手應戰，賽況非常激烈，第一次搶分由中華隊搶得第一，隨即領先集團就變得非常混亂，中途幾次攻擊皆被瓦解，賽事進行到後段中華隊與哈薩克積分並列第二，決勝點便是在最後一次搶分，哈薩克採盯人戰術，中華隊最後發生換手失誤，錯失搶攻機會，但巫帛宏選手全力追擊最後一圈脫逃的哈薩克選手，在最後 2 公尺超越成功，最終以一分險勝哈薩克，為中華隊再拿下一面銀牌。



▲馮俊凱（左一）與巫帛宏聯手在男子30公里美式接力賽奪銀。



▲黃亭茵（中）表現不凡，在女子競輪決賽力克各國好手，為我奪下第二金！

女子競輪黃亭茵奪金

緊接著登場的是女子競輪決賽，中華隊仍派出已呈疲憊的黃亭茵出賽，因各國選手卡位非常兇悍，黃亭茵守在最後一個位置尋求突破的機會，但最後一圈時黃亭茵受到伊朗選手的阻擋，無法移位到集團前端為最後衝刺作準備，只好大膽移到右側斜坡頂端獨自突圍，因為這個動作來得突然，各國選手沒有料到中華隊出奇招，黃亭茵得以往終點狂奔，其他選手來不及反應，中華隊漂亮的再奪下一面金牌。

總計本屆亞洲盃中華代表隊共獲得 2 金 3 銀的佳績，表現最佳的選手黃亭茵一人就包辦了 2 金 2 銀，功不可沒！贊助商建大輪胎指出，中華代表隊在參賽人數不足的情況下，還能獲得團體總排名第四名，表現令人激賞！未來建大公司除了繼續贊助自行車相關選手、車隊與比賽活動，也希望台灣許多表現優異的選手能獲得更多企業的贊助與支持，讓中華隊在未來的國際賽場上能繼續大放異彩。